

2020广东两会

广东省政协十二届三次会议在广州开幕

李希马兴瑞李玉妹到会祝贺 王荣作政协常委会工作报告

1月12日上午,中国人民政治协商会议第十二届广东省委员会第三次会议在广州开幕。

省政协主席王荣,省政协领导林雄、邓海光、郑振涛、袁宝成、薛晓峰、黄武、张嘉极、李心、马光瑜、张少康、吴伟鹏在主席台前排就座。

省委书记李希,省委副书记、省长马兴瑞,省人大常委会主任李玉妹,全国政协港澳台侨委员会主任朱小丹,全国人大华侨委员会副主任委员黄龙云,省委、省政府、省军区领导同志王伟中、张硕辅、林克庆、张义珍、施克辉、傅华、黄宁生、叶贞琴、张利明、郑雁雄、王守信,省法院、省检察院主要负责同志龚稼立、林贻影,住粤全国政协委员邢书成、岳世鑫、温思美,广州、深圳市政协主席刘悦伦、戴北方在主席台就座,祝贺大会召开。

省政协十二届三次会议应出席委员807人,实到741人,符合政协章程规定人数。

上午9时,林雄宣布大会开幕,全体起立,唱中华人民共和国国歌。

王荣代表政协第十二届广东省委员会常务委员会向大会报告工作,从五个方面总结了省政协去年的工作。一是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,团结引领社会各界高举中国特色社会主义伟大旗帜;二是深入贯彻新发展理念,在助力推动高质量发展上履职尽责;三是践行以人民为中心的发展思想,促进保障和改善民生取得实效;四是坚持建言资政和凝聚共识双向发力,广泛汇聚团结奋斗正能量;五是坚持以改革创新精神推动履职能力建设,促进政协工作提质增效。

对2020年的工作,报告提出了六点建议:一是在强化党的创新理论武装上担当作为;二是在推动国家重大战



1月12日上午,广东省政协十二届三次会议在广州开幕。

略落实上担当作为;三是在编制实施“十四五”规划上担当作为;四是在聚焦民生事业发展、决战决胜全面建成小康社会上担当作为;五是在大团结大联合广泛凝心聚力上担当作为;六是在坚持和完善人民政协工作制度机制上担当作为。

受政协第十二届广东省委员会常务委员会委托,马光瑜向大会报告十二届二次会议以来提案工作情况。一年来,全体政协委员、省政协各参加单位和各专

门委员会以强烈的政治责任和使命担当,聚焦我省中心工作和民生领域实际问题,通过提案积极履职,提出提案1080件,经审查,立案783件。其中,委员提案626件,各民主党派省委和省工商联提案155件,各专门委员会提案2件,提案100%办复。

吴伟鹏宣读《关于表彰2019年优秀提案及履职优秀委员的决定》,对省政协2019年的39件优秀提案及21名履职优秀委员予以表彰。

住粤十三届全国政协委员,省政协研究咨询委员会委员,在穗省政府参事和省文史馆馆员,不是省政协委员的省统战系统在在职副厅级以上干部、各地级以上市政协主席、市委统战部部长,各县区(市、区)政协主席、广州地区部分大专院校党委统战部部长,海外华侨华人代表、在粤台商代表、港澳青年代表、外来务工人员代表等列席会议。

各国驻穗领事馆官员应邀旁听开幕大会。

委员讨论

省政协委员、深圳市工业设计行业协会执行副会长兼秘书长封昌红:

探索高中高校企业联合培养拔尖人才模式

在昨天下午举行的联组讨论中,省政协委员、深圳市工业设计行业协会执行副会长兼秘书长封昌红发表了《关于提升人才与产业匹配度的建议》。

封昌红现场分享了两个小故事。8年前,在瑞典斯哥德摩设计创新大会上,有一位叫格里娜的女区长的致辞给她留下了深刻的印象,格里娜说:“我们区里有享有盛誉的瑞典国立艺术设计学院,更重要的是区里的孩子从幼儿园开始,我们就教他们审美,教他们什么是设计、什么是创意,因此你们才能够看到北欧简约雅致的设计风格。”

第二个故事发生在美国波士顿麻省理工MIT FABLAB实验室,从7岁到70岁,只要有想法就能在实验室里把东西做出来,而这些人未来的去处就是NASA、微软、谷歌、波音等公司。

“我们能不能在创新人才培养上大胆

改革呢?”封昌红建议,创建中小学生学习创新教育实验室、青少年科学家培养基地、中小学科技创新教育中心,探索拔尖创新人才早期培养的办学机制、课程设置、教学途径、学习管理与综合评价办法。

构建高中、职高与大学紧密衔接的创新人才培养机制及配套的课程设置、教学与评价方式等。前期可先支持深圳中学、华为公司、北大清华联合举办华为-深中数理实验班,由深圳中学每年面向全国招2个班60名具有创新潜质的拔尖初中毕业生,学生毕业后进入北大清华等高校就读,大学毕业后直接进入华为公司基础研究部门工作,形成一流中学、一流高校、一流企业联合培养基础研究创新拔尖人才的模式。支持深圳加快建设人文、科技、工程、艺术、体育等特色高中。还要加大力度扶持一批企业培训中心,发挥企业的创新人才培养功能。引导企业从“用人”向“培养人”转变。

华工建筑设计研究院有限公司院长,民进委员,省政协常委:

用设计强化固有产业优势 打造世界级设计创新中心

在科技界别的分组讨论中,华南理工大学建筑设计研究院有限公司院长,民进委员,省政协常委倪阳提出了《设计创新—驱动粤港澳大湾区高质量发展》的建议,他说,当前粤港澳大湾区经济发展与区域建设已经达到了较高的水平,各行业的技术也日趋成熟。但设计水平依旧相对滞后。

“仅仅具有技术是不够的,只有高水平的原创设计,才能够赢得社会尊重,提升产业价值。从更大的角度上来说,设计可以通过创造文化价值,为城市发展赋能。几乎所有欧美发达国家本身都是设计大国。”他认为,粤港澳大湾区的发展,应该用设计强化固有产业优势,打造世界级的设计创新中心。

具体而言,给予优惠政策,提高

大湾区整体环境对高端人才的吸引力。为人才提供更多发展机遇,鼓励其发挥带头作用。比如,事关城市形象的重大项目,应由有业绩、有资质、有经验的人才(如院士、大师团队)主持把关,或直接采取委托方式,保证设计质量。

产业聚集区对促进行业发展有着积极的推动作用,希望政府可以在土地出让政策上予以一定的支持。注重知识产权保护。对设计原创性从法律、法规上进行更加明确的定义,加大侵权惩罚力度。对于设计行业的优秀企业,应在税收上予以一定的折减,提供良好的设计生态,提升设计行业的积极性。此外,希望政府参与设计行业收费标准制定,遏制恶性低价竞争,保护原创价值,维持良好的市场环境。

采写:新快报记者 吴晓娟 何生廷 李佳文 通讯员 高杰 张涛 摄影:新快报记者 夏世焱